

**Краткая аннотация**  
**дополнительной общеразвивающей программы**  
**художественной направленности**  
**«Палитра»**  
**5-6 лет**

Детское изобразительное творчество - мир ярких, удивительных образов. Оно не редко поражает взрослых своей непосредственностью, оригинальностью, буйством фантазии. Дошкольники рисуют много и с большим желанием. Дети очень любознательны, их интересы выходят за рамки семьи и детского сада, окружающий мир привлекает их. В продуктивной деятельности у детей формируется устойчивый интерес к изобразительной деятельности, развиваются их способности.

Данная программа направлена на развитие творческих способностей, на формирование эстетической культуры, на сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста. Учёными доказано, что развитие логического мышления, связной речи, памяти и внимания тесно связано с развитием мелкой моторики и координации движений пальцев рук.

Уровень развития мелкой моторики - один из показателей интеллектуальной готовности к школьному обучению. Движения рук имеют большое значение для овладения письмом. Поэтому в дошкольном возрасте важно создавать условия для накопления ребёнком двигательного и практического опыта, развития навыков ручной умелости.

Использование комплексного подхода в организации изобразительной деятельности детей 5-6 лет позволяет лучше раскрыть талант, а также формировать личность.

Актуальность программы обусловлена тем, что закладывает в детстве фундамент творческой личности, именно тогда закрепляются нравственные эталоны поведения в обществе, формируется духовность.

Новизна. Дополнительная общеразвивающая программа несет в себе инновационный характер, приобщает детей к искусству средствами различных новых техник рисования. Дети знакомятся с новыми художественными практиками, используют новые методы и приёмы, способствующие детскому воображению и фантазированию.

Дополнительная общеразвивающая программа модифицирована автором - составителем, на концептуальной основе парциальных программ Погодина С.В. «Шаг в искусство» М: ВАКО, 2015г., Соломенникова О.А. «Программа по художественному творчеству детей 5-7 лет» «Радость творчества», Леонова Н.Н., «Художественно - эстетическое развитие старших дошкольников», М-2014г., Дубровской Н.В. «Конспекты интегрированных занятий по ознакомлению дошкольников с основами цветоведения».

В процессе развивающих занятий, воспитанники получают универсальные знания о простейших закономерностях жанров, теплых и холодных тонов, цветоведении и колористики, постигают способы передачи пространства и объёма предметов с помощью цвета, тона, используются творческие задания, способствующие самостоятельности и креативности детей 5-6 лет.

В результате системы работы с дошкольниками создаются тематические выставки, являющиеся мотивацией детского творчества и итогом работы педагога. В программе используется различные источники информации, а также игровые образовательные ситуации.

Дополнительная общеразвивающая программа рассчитана на один год.

Программа предполагает проведение одного занятия в неделю, во вторую половину дня. Продолжительность занятий: 25 минут, один раз в неделю, для детей 5-6 лет, количество часов в год составляет - 36 часов.